

# RÁKOSLIGET

## VÁROSRÉSZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. DOMBÓVÁRI ANTAL  
SZERKESZTŐSÉG:  
1172 BUDAPEST I. UTCA 23.

IDŐSZAKI KIADVÁNY

KIADÓ: TRES-PRINT KFT  
FELELŐS VEZETŐ:  
TAKÁCS LÁSZLÓ  
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

## Bényi László tárlata Rákoshegyen

Díszpolgárunk, a 95 éves dr. Bényi László festőművész alkotásából nyílt kiállítás március elején a rákoshegyi Erdős Renée Házban. A tárlatot dr. Feledy Balázs rendezte és dr. Berezky Loránd nyitotta meg.

Bényi László 1909. december 18-án született Rákosligeten. A ligeti eserkézes csapatban találkozott Sárkány Loránnal, s itt kötött barátságot a nemrég elhunyt Márk Tivadarral is.



A tárlat megnyitóján Berezky Loránd, Kálmán Alajos, Feledy Balázs, Bánffy György és Bakonyvári M. Ágnes Bényi László *Körhinta c. festménye előtt* (FOTÓ: FEJÉR GYULA)

Önéletírásában így emlékezik vissza Rákosligeten eltöltött gyermekkorára: „Életem első gyermekkori élményére jól emlékszem. Házunk kertjében, napnyugtakor egy fehér lovas alakja tűnt fel az égen. Amikor megpillantottam, elámultam, de még inkább megrémültem és elfutottam. Erről nem beszéltem soha senkinek, ami nem vall rám, mert amit érdekesnek tartok, azt elcsévegem, azt szoktam mondani, ami titok, azt ne bízzák rám. Ezt a titkot azonban mindmáig megőriztem. Már réges-régen tudom, hogy nem hús-vér lovas volt, amit láttam – több annál: alkonyati felhők és sötét akáclobok egymásba kapaszkodó formáiból a képzeletem szülte. Mindez Rákosligeten történt, ahol születtem – a bába közlése szerint – félburokban.

(FOLYTATÁS A 2. OLDALON)

## Ismét veszélyben a Szőlőhegy!

A Rákosligettől északra tervezett, többszáz lakásos lakópark megépítését célzó szabályozási keretterv-módosítás elfogadását két évvel ezelőtt erőteljes lakossági tiltakozás akadályozta meg. A XVII. kerületi Önkormányzat – figyelmen kívül hagyva korábbi tiltakozásunkat – most ismét a terület beépítését szorgalmazza.

A Rákosligettől északra fekvő szőlő helyén megépíteni szándékozott lakópark terve 2002. augusztusában heves lakossági tiltakozást váltott ki. A tervezett beépítés ellen szót emelt a Védőgyelet Rákosmenti Tagozata, a Rákosligeti Polgári Kör és a Rákosesaba-Újtelepért Egyesület is, s néhány nap alatt több mint ezer tiltakozó aláírás gyűlt össze a Szőlőhegy védelmében.

A Rákos Mezeje Rt tulajdonában álló terület beépítésének ellenzői azzal érveltek, hogy a beruházásnak komoly közmű- és infrastruktúra-igénye van, ám a XVII. kerület erre nincs felkészülve. Ma az Önkormányzat a jelenleg itt élő polgároknak sem

(FOLYTATÁS A 3. OLDALON)

## Játék és muzsika – 100 percben

A zene szeretetéről, a közös éneklés szépségéről és gyermekkori, ifjúkori élményekről beszélgettek március 4-én este a 100 éves Hősök terei iskola által szervezett Centenárium Beszélgetések negyedik estjének vendégei.

Az estet – az alkalomhoz illően – rövid kamarakoncert nyitotta meg, amelyen Kereskedő Tamás zongoraművész valamint az iskola volt növendékeiből szerveződött Örökdiákok Kórusa lépett fel, és közös éneklés zárta. A beszélgetés meghívott vendégei Princz Egonné énektanár, az iskolai nagykórus karvezetője, Szabó Ágnes énektanár, a kicsinyek kórusának karvezetője, Szalay Miklós, a Magyar Állami Operaház nyugalmazott karnagya, Dely Csaba, a Bartók Béla Zeneiskola és Művészeti Iskola igazgatója valamint Kereskedő Tamás zongoraművész voltak.

Az est szervezői s egyben moderátorai, Szeifner Judit és Dunai Mónika elsősorban arra voltak kíváncsiak, hogy vendégeik hogyan indultak el zenei pályájukon, s milyen emlékek, élmények fűzik őket a Hősök terei iskolához.

(FOLYTATÁS A 4. OLDALON)

## Növekvő bűnözés a kerületben

**Az utóbbi évek kedvező, a bűncselekmények számának egyenletes csökkenését mutató tendenciája 2003-ban megfordult, s megfordult: tavaly – s ez év első hónapjaiban is – ismét nőtt az elkövetett bűncselekmények száma – derült ki dr. Takács Péter rendőr alezredes, XVII. kerületi kapitányságvezető beszámolójából, amelyet márciusban terjesztett az Önkormányzat Képviselő-testülete elé.**

1999 és 2002 között az ismertté vált közvédas bűncselekmények, ezen belül is a vagyon elleni bűncselekmények – köztük a lopások – száma egyenletesen csökkent. Ezzel szemben 2003-ban e számok „visszaugrottak” az 1999. és 2000. évi számadatok közé. 1999-ben az ismertté vált bűncselekmények száma 2286 volt, 2000-ben 2113, 2001-ben 2010, 2002-ben 1883 – ezzel szemben 2003-ban 2153. A vagyon elleni bűncselekmények száma 1999-ben 1829 volt, 2000-ben 1629, 2001-ben 1544, 2002-ben 1357 – ezzel szemben 2003-ban 1668. A lopások száma 1999-ben 842, 2000-ben 731, 2001-ben 684, 2002-ben 642 – ezzel szemben 2003-ban 832 volt.

A kapitányságvezető beszámolójában kitért arra, hogy ez a kedvezőtlen változás már 2002-ben prognosztizálható volt. A közvédas bűncselekmények számának 14,3%-os, ezen belül a vagyon elleni bűncselekmények 22,9%-os növekedése jelentős részben abból adódik, hogy a belső kerületek térfigyelő rendszereinek kiépítésével a bűnözők „működési területe” kitolódott a peremkerületekbe. Itt viszont, a családi házas városrészekben nincs mód hasonló térfigyelő rendszer kiépítésére, ráadásul, bár a XVII. a legnagyobb területű kerület, mégis a kapitányság a főváros egyik legkisebb létszámú közrendvédelmi osztályával működik, így a reagálóképesség terén nincsenek könnyű helyzetben. A bűnügyi osztály létszáma is a legkisebb a fővárosban: 22 nyomozónak és vizsgálónak kell megoldania az elmúlt évekhez képest jelentősen megnövekedett feladatokat. Az elmúlt év második felében ugyanakkor a kerületi rendőrök több időt töltöttek a közterületeken

A rendőrségnek komoly kihívást jelent a kerület lakosságának növekedése és társadalmi rétegzettségének változása. A lakosságot leginkább foglalkoztató betöréses lopásokat különönböztetett figyelemmel kísérik – ezek számát sikerült 7,6%-kal csökkenteni, ugyanakkor a lakásbetörések száma 252-ről 296-ra emelkedett, ami 17,4%-os növekedést jelent. A betöréses lopásokat jellemzően a kertvárosi családi házas városrészekben követik el.

Tavaly összesen 552 közlekedési baleset történt a kerületben, amelyek során 240 személyi sérülés történt: 4 személy hunyt el balesetben, 54 szenvedett súlyos, míg 182 könnyű sérülést. A legtöbb közlekedési baleset az elsőséggel meg nem adásából és a szabálytalan előzésből keletkezett. Jogosítvány megszerzése nélkül öten okoztak balesetet, közülük négy fiatalok voltak. A pénzbírság kiszabása mellett a kerületi rendőrség összesen 480 büntetőpontot szabott ki, ám ez – a beszámoló szerint – semmilyen visszatartó erővel nem bírt.

A kapitányságvezető felhívta a figyelmet arra, hogy kerületünk sajátosságaiból adódóan sok egyedülálló, idős ember él itt, akiknek hiszékenységet, figyelmetlenségét, jóindulatát kihasználva gyakran követnek el bűncselekményt a sérelmükre.

A bűncselekmények számának emelkedése ellenére a kerületi mutató – 27 bűncselekmény/1000 lakos – a fővárosi átlag felét sem éri el. A beszámoló szerint ugyanakkor a bűncselekmények számának további emelkedése prognosztizálható.

## BÉNYI LÁSZLÓ TÁRLATA RÁKOSHEGYEN

(FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL)

A rákosligeti cserkészcsapatban összebarátkoztam Sárkány Loránddal, aki akkor főiskolai hallgató volt; később neves festőművész lett. Együtt jártunk néhányan – Kutas Artúr, Perényi Rudolf – rajzolni, miközben Sárkány Loránd megismertett bennünket a perspektíva törvényeivel, csendéletfestés közben pedig a kompozíció szabályaira irányította figyelmünket.”

1931-től – miközben a Pázmány Péter Tudományegyetem jogi karán tanult – három éven át Aba Novák Vilmos képzőművészeti szabadiskoláját látogatta. Aba Novákhöz Gózon Gyula ajánlotta be. Erre így emlékezik vissza:

„Egyre nagyobb kedvvel jártam kiállításokra, s az egyik napon, a Mária Valéria utcai Fränkel Galériában megismerkedtem Aba Novák Vilmos művészetével. (...) Élményemet elmeséltem Rákosligeten, Berky Liliéknél, akiknél gyakran megfordultam.

– Lili néni, én Aba Nováktól szeretnék festeni tanulni.

– Ismersz nekem – hangzott a meglehetősen szokatlan válasz.

– Hogyne vóna – tette hozzá Gózon Gyula, még nyakatekertebben halandzsázva.

Tréfálnak?... Viccelnek?... Én komolyan beszéltem. De nem tréfáltak. Másnap Gyula bácsi, füttyörzés közben – fejét földre szegezve és ide-oda lóbálva, ahogy szokta – felém dörmögte:

– Vár Aba Novák.”

Bényi László 1939-ben a nagybányai művésztelepen dolgozott, majd megismerkedett a szentendrei és a szolnoki művészteleppel, s gyakran járt Zebegénybe is Szőnyi Istvánhoz.

A háborút követően a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztériumban dolgozott, részt vett a múzeumok és művésztelepek újjászervezésében. 1947 és 1971 között közel száz képzőművészeti kiállítást rendezett, amelyek közül a legjelentősebbek az 1952-ben rendezett Munkácsy Mihály és az 1962-ben rendezett Aba Novák Vilmos emlékkiállítás. 1958-ban ő rendezte a brüsszeli világkiállítás magyar pavilonját.

1991-ben a Magyar Köztársaság Aranykoszorúval Díszített Csillagrendje kitüntetésben részesült, majd 1999-ben Köztársasági Elnöki Aranyérmét kapott. Ugyanebben az évben a XVII. kerület Önkormányzata Rákosligeti Centenárium Emlékérmét adományozott részére, majd 2002-ben a kerület díszpolgárává választották.

A tárlat megnyitóján a kiállítás rendezője, dr. Feledy Balázs Bényi László önéletrajzának néhány részletét felolvasva idézte fel a művész rákosligeti emlékeit. Megnyitó beszédében dr. Bereczky Loránd, a Magyar Nemzeti Galéria főigazgatója Bényi Lászlóról mint nagyszerű koloristáról szolt, akinek képét az őszinteség jellemzi. Utalva a mester által rendezett Munkácsy-emlékkiállításra, a főigazgató hangsúlyozta, hogy Bényi László művészettörténészként is jelentős eredményeket ért el. E tárlatával pedig – mint fogalmazott – a művész hazatért.

Az Önkormányzat részéről Barna Andor alpolgármester, míg a XVII. kerület díszpolgárai nevében dr. Kálmán Alajos köszöntötte a betegsége miatt a megnyitóról távol maradni kényszerült mestert. A megnyitó keretében Bánffy György színművész Kisfaludy *Szülőföldem* című versét, Nagy Sándor Endre pedig historikus hangszereken megszólaltatott régi dal-  
lamokat adott elő.

„Anélkül, hogy világrajöveletem körülményeit misztifikálni akarnám, elmondhatom – ha nem is lettem szerencsefia, mint a burokbán születettek –, panasza nem lehet okom.” – írta Bényi László még 1991-ben. – „Amire vágytam, és amit elértem, nem tálcán hozta elélem a sors, de a legfontosabbakat, szüleimet, környezetemet és barátaimat jól ’választottam.’ ”

## ISMÉT VESZÉLYBEN A SZŐLŐHEGY!

(FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL)

tudja teljes körűen biztosítani a XXI. század elején luxusnak korántsem tekinthető infrastrukturális színvonalat, elég csupán az utak állapotára, a csatornázatlan területekre vagy az önkormányzati intézmények állapotára gondolni.

A Szőlőhegyre majdan beköltöző családok részére új óvodai és iskolai férőhelyeket, orvosi ellátást kell biztosítani – ez ugyanis kötelező önkormányzati feladat. Féltő, hogy mindez más fontos feladatok elől fogja elvonni az Önkormányzat költségvetési forrásait, olyan feladatok elől, amelyek a kerület már régóta beépített városrészeinek fejlesztését szolgálják: az úthálózat, a parkok és közterületek valamint az intézményhálózat fejlesztése, bővítése.

A tervezett új lakóparkból a kerületközpontba irányuló forgalom a Ferihegyi úton fog áthaladni – azon az úton, amelynek már jelenleg is igen nagy a forgalma, s amelynek intézményekkel övezett szakaszán, Rákosliget központjában a gyalogosok biztonságos átkelése ma sem biztosított. A területet a Ferihegyi út felső szakaszával összekötő XXVI. utca pedig végképp nem viselné el az átmenő forgalmat. Ha pedig a Szőlőhegyről a kerületközpontba irányuló forgalmat mégis sikerülne letiltani a Ferihegyi útról, akkor nyilvánvaló, hogy az a Cinkotai utat fogja terhelni, amelynek viszont már ma is elviselhetetlenül nagy a forgalma.

A BKV már két évvel ezelőtt jelezte, hogy a beruházás kapcsán nem tervezi új járatok indítását, csupán az eddigi járatok útvonal-módosításával igyekszik majd kielégíteni a jelentkező igényeket. A járathosszak növelése viszont a szolgáltatás színvonalának további esését eredményezi majd, ami oda vezet, hogy a tömegközlekedés helyett még többen járnak majd gépkocsival.

A Rákos Mezeje Rt – még mielőtt döntés született volna a Szőlőhegy sorsáról – két évvel ezelőtt az interneten így hirdette eladásra a tulajdonában álló területet: „Nagybefektetőknek ajánljuk megvételre a Budapest XVII. kerületi ingatlanfejlesztésünket, melyet a XVII. ker. Önkormányzattal egyeztetve elkészült tervek alapján kívánunk értékesíteni. A kiépíthető lakópark több mint 100 hektáros területen fekszik a rákosligeti Szőlőhegyen. (...) A szükséges tervek elkészültek, az engedélyezés folyamatban. A laza családiházak elrendezésben 3-4 db családiház építési telek, 24 db társasházi telek (maximum 515 lakás) kialakítása lehetséges.”

Nem sokkal azelőtt, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete napirendre tűzte volna a javaslat tárgyalását, a Rákos Mezeje Rt elnök-vezérigazgatója, dr. Horváth Tibor 2002. augusztus 21-én kelt levelében azt írta, hogy a cég igazgatósága „kötelezettséget vállal arra, hogy amennyiben az önkormányzati döntések folytán a 'Szőlőhegyi' ingatlanok építési telekként értékesítésre kerülnek, az első 100.000.000.- Ft-ot az önkormányzatnak adományozza azzal, hogy az önkormányzat az általa szükségesnek tartott célra fordítsa.” (E kötelezettségvállalást a részvénytársaság azóta már visszavonta.)

A Főpolgármesteri Hivatal időközben jelezte, hogy környezetvédelmi szempontok alapján nem járul hozzá ahhoz, hogy a Szőlőhegy egészét beépítsék, a terület Cinkotai erdő felé eső 1/3 része ugyanis a Naplás-tó védőövezetébe tartozik.

Ahhoz, hogy a Szőlőhegyen a tulajdonos részvénytársaság elképzelése szerint lakópark épülhessen, két önkormányzati döntés lenne szükséges: a Fővárosi Önkormányzat jogosult dönteni a terület belterületbe vonásáról és lakó- illetve intézményi övezetbe sorolásáról, míg a beépítés részletes szabályait

rögzítő szabályozási terv jóváhagyása a XVII. kerület Önkormányzatának hatáskörébe tartozik. Tiltakozásunkat követően 2002. szeptember 19-én Kiss Lajos alpolgármester bejelentette: visszavonja a szabályozási terv elfogadására irányuló indítványát. Egy héttel később pedig a Fővárosi Közgyűlés ülésén dr. Demszky Gábor főpolgármester jelentette be, hogy a Szőlőhegyre vonatkozó döntési javaslatot egyelőre visszavonja.

A Fővárosi Önkormányzat tavaly hozzákezdett Budapest települészerkezeti tervének felülvizsgálatához. Az új tervekben – a Főpolgármesteri Hivatal korábbi álláspontjával összhangban – a Szőlőhegynek csupán a Rákosligettel határos 1/3 része szerepel lakóparkkal beépíthető területként, míg 2/3 részét leendő erdőterületként jelölik.

Ezzel szemben a XVII. kerület képviselő-testülete 2004. márciusi ülésén – figyelmen kívül hagyva a korábbi tiltakozásokat és a beépítéssel kapcsolatban megfogalmazott aggályokat, a tulajdonos Rákos Mezeje Rt érdekeit a környék érintett lakosságának érdekei elé helyezve – név szerinti szavazással – az MSZP-SZDSZ képviselőinek 'igen' szavazatával, a FIDESZ 'nem' szavazatai ellenére – mégis a Szőlőhegy teljes területének lakóterületté nyilvánítását kezdeményezte.

Ha a Fővárosi Önkormányzat elfogadja a XVII. kerület javaslatát, s a teljes terület beépítését lehetővé teszi, akkor a várhatóan rövidesen megvalósuló beépítés következtében – az említett káros hatások közül elsőként – Rákosligeten, a Ferihegyi úton és a Cinkotai úton, a forgalom azonnali és jelentős növekedésére kell számítanunk.

DR. DOMBÓVÁRI CSABA

## Vasúti menetrend

Munkanapokon Rákosligetről az alábbi időpontokban indul vonat a Keleti pályaudvarra:

Rákosliget	04:10	04:50	05:20	05:40	06:00
Keleti pu.	04:27	05:07	05:37	05:57	06:17
Rákosliget	06:41	07:05	07:15	07:45	08:20
Keleti pu.	06:57	07:22	07:32	08:02	08:37
Rákosliget	09:46	10:43	11:46	12:46	13:46
Keleti pu.	10:02	11:07	12:02	13:02	14:02
Rákosliget	14:06	14:45	15:09	15:45	16:47
Keleti pu.	14:22	15:02	15:27	16:02	17:02
Rákosliget	17:45	18:50	19:49	21:10	22:21
Keleti pu.	18:02	19:12	20:17	21:27	22:37

Munkanapokon a Keleti pályaudvarról az alábbi időpontokban indul vonat Rákosligetre:

Keleti pu.	04:35	05:35	06:35	07:35	08:20
Rákosliget	04:51	05:51	06:51	07:51	08:36
Keleti pu.	09:15	10:20	11:20	12:20	13:20
Rákosliget	09:31	10:36	11:36	12:36	13:36
Keleti pu.	14:20	14:35	15:20	15:35	16:20
Rákosliget	14:36	14:51	15:36	15:51	16:36
Keleti pu.	16:35	17:20	17:35	18:35	19:35
Rákosliget	16:51	17:36	17:51	18:51	19:51
Keleti pu.	20:35	21:35	22:35	23:35	
Rákosliget	20:51	21:51	22:51	23:51	

## JÁTÉK ÉS MUZSIKA – 100 PERCBEN

(FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL)

A beszélgetést egy játékos körkérdés vezette be: ki milyen hangszer illetve milyen zenemű lenne legszívesebben? A válaszok igen érdekesek voltak: Princz Egonné zongora lenne, s a romantika korának érzelmes darabjait játszaná. Dely Csaba – aki trombita lenne – szintén a romantika korát választotta, ám inkább Liszt és Wagner műveit. Szabó Ágnes legszívesebben Traviata lenne, hangszerként pedig hárfa. Kereskedő Tamás a romantikus kor fűgáit választotta, s melléjük a rézfúvós hangszereket, a hárfát vagy a zongorát. Szalay Miklós leginkább egy jó tenorista szeretne lenni, például Alfred Traviata mellett.

Szalay Miklós – pályája kezdetén – néhány évig itt tanított, egykori iskolájában, majd 45 éven át az Operaházban vezényelt. Családjának emlékei Rákosliget alapításáig nyúlnak vissza. Nagypapa kapta az első ház kulcsát, amikor 1899. szeptember 18-án az első családok beköltöztek a Munkás Otthon Szövetkezet által újonnan épített kicsiny házakba. Édesanyja az első óvodások egyike volt, amikor 1903-ban megnyitotta kapuit az akkor még óvodai csoportoknak is helyet adó új iskolaépület. Első zenei élménye – mint mesélte – egy zenés darab előadásához kötődik. Hegedüs Imre igazgató idején történt, hogy hétévesen egy cipészinást kellett alakítania. Gózon Gyula is végignézte az egyik próbát, majd megjegyezte: „jó, jó, de kicsit unalmas”, s azt tanácsolta, hogy a második versszakot inkább fűtülje, s aztán újra az első versszakkal énekelje el a dalt.



Az est vendégei: Szalay Miklós, Princz Egonné, Dely Csaba, Szabó Ágnes és Kereskedő Tamás (FOTÓ: KATONA CSABA)

Princz Egonné 1963-ban kezdett tanítani a VIII. utcai iskolában, s Kutas Edit tanárnő nyugdíjba vonulását követően lett az ének-zene tagozat tanára. Sok egykori tanítványára lehet büszke: Szabó Ágnesre és Varga Krisztinára, akik ma már kollégái, Kereskedő Tamásra, Alföldi Zsuzsanna operaénekesre, Pápai Erika színművészre, Kutas Zsolt dzsessz-zongoristára vagy Kovács Ágnesre, aki épp most végzett a Zeneakadémián. Még hosszasan sorolta a neveket, majd az iskolai kórus sikeres hazai és külföldi szerepléseinek emlékeit idézte fel, a közönség soraiban ülő egykori tanítványaival együtt.

Dely Csabát a Bartók Béla Zeneiskola tanáráként több évtizedes kapcsolat fűzi az ének-zene tagozathoz. Annak idején friss diplomásként került a Zeneiskolába – amely akkor még Rákosligeten működött –, ahol nyomban hozzákezdett a fúvós tanszak, majd a fúvóegyüttes megszervezéséhez, amelyet néhány év múlva a vonósnégar megalakítása követett. Felelőséért az iskolai életben is részt vett, s azóta is a kórus

„itt ragadt” Rákosligeten. A Hősök terei iskola kórusaival közösen az évek során bejárták egész Európát Svédországtól Hollandián, Franciaországon és Svájcen át Olaszországig.



Az iskola volt növendékeiből szerveződött Örökdiákok Kórusa (FOTÓ: KATONA CSABA)

Szabó Ágnes eredetileg operaénekes szeretett volna lenni, de nem bánta meg, hogy tanár lett. A Zeneakadémia elvégzését követően hívták őt gimnáziumba, főiskolára, ám ő kezdettől fogva kicsikkel akart foglalkozni. Visszatérve egykori iskolájába, az alsó tagozaton sokáig Mogyorósy Rezsónéval, Janka néniével közösen tanítottak – ő maga a legkisebbeket, az elsőket és a másodikosokat. Mint fogalmazott, ez a korosztály egy „kincsesbánya”, s nincs annál szebb feladata egy pedagógusnak, mint csiszolgatni az ott talált gyémántokat.

Kereskedő Tamás – aki szintén ének-zene tagozatos volt – zongoraművészi pályája kezdeteit elevenítette fel. Négy vagy öt éves lehetett, amikor egy reggel így szólt apjához: „Édesapám, hozzá nekem zongorát!” S apja – talán megérezve fia tehetségét – vett neki egy zongorát. Kutas Edit nénihez, majd hűgához, Tili nénihez járt zongorát tanulni, később a KISZ Központi Művészegyüttes tagja lett. A világ számos országában koncertezett, köztük Norvégiában, Dél-Koreában és Marokkóban.

A kellemes hangulatú est közös énekléssel és kötetlen beszélgetéssel ért véget, melynek során további emlékeket idéztek fel vendégek és vendéglátók egyaránt.

A centenáriumi tanév eseményei között szerepel még az *Olivér* c. musical bemutatója május 15-én este, ünnepi gálaműsor május 29-én, a tanévet pedig egy kétnapos, fesztivál jellegű rendezvény zárja a RÁZENE, a Csekovszky Árpád Művelődési Ház és az iskola közös rendezésében – sok-sok meglepetéssel.

**FELNÖTTOKTATÁS** – Szeretne szakmát tanulni? Szeretne jogosítványt szerezni? Nincs általános iskolai végzettség? Még nem késő!!! Jelentkezzen személyesen vagy telefonon iskolánkban: Móra Ferenc Általános Iskola 1172 Budapest Naplás út 60., Tel: 257-0562 8h-17h

**LOMTALANÍTÁS** – A Fővárosi Közterület-fenntartó Rt ebben az évben május 10-14. között szervezi meg a XVII. kerületben a hagyományos lomtalanítást. Az akció keretében az FKF Rt elszállítja a háztartásokban keletkezett nagy darabos hulladékot (bútor, háztartási gép, láda, doboz, gally, falevél, stb.). Az akció nem terjed ki a mindennapos háztartási személteljesítésre, például a szemeteszsákok elszállítására.

## Osztálytalálkozó 35 év múltán

A rákosligeti VIII. utcai Általános Iskola 1968-ban végzett 'a' osztályos diákjai voltunk, olyan csapat, akik nem akartunk elszakadni egymástól. 2004. március 13-án, szombaton egy rákoskeresztúri étterem galériáján gyűltünk össze – kis csúszással ugyan – a 35. évforduló jegyében.

Rendszeresen – először kétévenként, majd ötévenként – rendeztük meg találkozóinkat, amelyre minden alkalommal nagy örömmel készültünk. Osztályfőnökünk, Hegyi Imréné – ma már gyémánt- és aranydiplomás pedagógusunk –, mindenki Franciska nénije is nagy izgalommal készült kis közösségünkkel (osztályindulónkban is megörökített „vigyorgós lányok, ha nem lenne füllük, körbe érne a szájuk”) a visszaemlékezésre, az elmúlt jó néhány év alatt történt események felelevenítésére. A jó hangulatú találkozón a tőle megszokott szerénységgel fogadta elismerő gratulációkat, csillogó szemmel hallgatta szeretett és szerető diákjai körében a kisdiajból cseperedett, komoly, de életvidám felnőttek beszámolóit, az elmúlt évtizedek örömteli és nehézségekkel tarkított élettörténeteit. Visszaemlékezéseinkben felelevenítettük szigorú és felelősségteljes osztályfőnökünk féltő ellenőrzéseit, tanításait, az iskolán kívül is felénk irányuló figyelmét, a személyéhez és az iskolánkhoz kapcsolódó élményeinket.



Ezúton köszönjük meg Franciska néninek lelkiismeretes, gondoskodó, fáradhatatlan munkáját, kedvességét, szeretetét, s jó egészséget kívánunk az elkövetkező évtizedekben is!

## „Tiszta kerülettel Európába!”

Az Önkormányzat április 24-én tavaszi nagytakarítást és faültetést szervez a kerület több pontján. Rákosligeten az egykori temető, a Fackh Károly tér területének „kitakarítása” szerepel a programban, a faültetésre pedig a Ferihegyi út és a XVII. utca kereszteződésének környékén kerül sor.

Az Önkormányzat hívja és várja a helyi polgárok és egyesületek részvételét, csatlakozását az akcióhoz. A szakmai irányításról, a szerszámokról és védőkesztyűkről, a szemét elszállításáról és a facsometékről az Önkormányzat gondoskodik, de kéri a takarításban részt vállalókat, hogy ha rendelkeznek saját, takarításra alkalmas eszközökkel (lapát, vasvilla, talicska), azt is hozzák magukkal. A találkozó helye és időpontja: április 24-én, szombaton reggel 9 órakor a Fackh Károly téren.

## Elismerés a lengyel kultúra ápolásáért

„A Kerületi Lengyelekért” Díjat adományozott a XVII. kerületi Lengyel Kisebbségi Önkormányzat Puskás Máriának és Csekovszky Árpádnénak. A díjak ünnepélyes átadására 2004. február 17-én, rendkívüli ünnepi testületi ülés keretében került sor Rákosligeten.

A Budapest Főváros XVII. kerületi Lengyel Kisebbségi Önkormányzat tavaly úgy döntött, hogy a lengyel kultúra és hagyományok ápolása terén kifejtett kimagasló társadalmi munka elismeréseként megalapítja „A Kerületi Lengyelekért” Díjat. A díjra jelölhető az a magyar és nem magyar állampolgár, aki a kerületi lengyelekért, a lengyel kultúra ápolásáért kimagasló társadalmi munkát végzett.

Az első alkalommal odaítélt díjak átadására a Rákosligeti Művészeti Szalon 2004. február 17-i rendezvénye keretében került sor. A Szalon vendége Siekierszki Zenobia volt, aki „Lengyel-magyar tájakon” címmel mutatta be festményeit. A kiállítást Puskás Zoltán, a Lengyel Kisebbségi Önkormányzat elnök-helyettese nyitotta meg. Ezt követően ifj. Buskó András elnök adta át a díjat Puskás Máriának, a Magyar-Lengyel Baráti Kör vezetőjének és helyettesének, Csekovszky Árpádnénak.

Puskás Mária (szül. Maria Kotarba) Zabrze (Lengyelország) településen született 1952-ben. 1979-től él Magyarországon, gyógytornász. 1979-1986 között a Bem József Kulturális Egyesület aktív tagja volt, majd 2000. szeptemberében megalakította a Magyar-Lengyel Baráti Kört, melynek kezdetől fogva vezetője. A Kör a XVII. kerületi lengyelek első kulturális szervezete lett, tagjainak száma meghaladja a 60 főt. A Kör tevékenységét a Fővárosi Közgyűlés Kulturális Bizottsága is támogatja. Puskás Mária a Magyar-Lengyel Baráti Körben lengyel kulturális programokat szervez. Többször is fellépett itt Trojan Tünde, s a kör rendszeres vendége Dürr Sándor, varsói magyar konzul és Iga Sikora-Zeisky. Puskás Mária rendszeres szervezője a lengyel hagyományokat ápoló programoknak és a Kör lengyelországi kirándulásainak is (2000 – Krakkó, 2001 – Zakopane, Dunajec, Niedzica, 2002 – Krakkó, Wieliczka, 2003 – Zakopane). A Baráti Kör tevékenységéről minden évben évkönyv készül, amely a programokat híven dokumentálja. A Kör tevékenységéről rendszeresen beszámol a *Polonia Węgierska* c. folyóirat is. A Magyar-Lengyel Baráti Körből szervezőzött a 2002. októberi helyhatósági választások során a Budapest XVII. kerületi Lengyel Kisebbségi Önkormányzat. A Baráti Kör támogatja a lengyel kisebbségi önkormányzat tevékenységét, tagjai számos kerületi kulturális programban vesznek részt.

Csekovszky Árpádné (Karácsony Edit) 1934. március 12-én, Budapesten született. Elemi iskoláit a Hősök terei iskolában, a középiskolát a Baár-Madas Református Gimnáziumban végezte. 1956. decemberében férjhez ment Csekovszky Árpád keramikus művészhez. Csekovszky Árpád 1997-ben elhunyt. A következő évben a XVII. kerület Önkormányzata megalapította a Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítványt, amelynek elnöke Edit asszony lett. A közalapítvány célja Csekovszky Árpád művészi hagyatékának gondozása és megőrzése.

Csekovszky Árpádné a Magyar-Lengyel Baráti Kör alapító tagjaként és vezető-helyetteseként a Körben olyan magyar kulturális programokat szervez, amelyek a lengyel kultúrához kötődnek: parlamenti látogatás, ünnepek (karácsony, húsvét) szervezése.

## Március 15. Rákosligeten

Az 1848/49. évi forradalom és szabadságharc évfordulója tiszteletére március 13-án, szombaton az esti misét követően koszorúzással egybekötött megemlékezést tartott a Rákosligeti Polgári Kör a Hősök terén az országzászlónál.

A rendezvényen a rákosligeti polgárok és a meghívott civil szervezetek, helyi pártszervezetek képviselői mellett részt vett Devánszkiné dr. Molnár Katalin országgyűlési képviselő, dr. Hoffmann Attila polgármester, Ács József, a XVII. kerület díszpolgára és dr. Takács Péter kerületi rendőrkapitány.



(FOTÓ: RÓZSAHEGYI PÉTER)

Az ünnepi műsorban – amelyet ez alkalommal Dunai Mónika, a Polgári Kör elnökségi tagja rendezett – közreműködött Bonta Mária Laura, Bordi András, Dunai Mónika, Frech Gábor, Pesti Máté, Szeifner Judit, Szeifner Katalin, Turczi Anna, Turczi Zsófia, a Rákoscsabai 'Attila' Huszárezred lovasai, valamint a Hősök Terei Általános Iskola 8.z osztályos tanulói: Eördögh Nikolett, Farkas Zoltán, Kátai Kinga, Kléner Viktória, Nemes Ilona, Piblinger Brigitta, Raubinek Lili, Révész Ildikó, Szabó Dávid és Zichy Dorottya.



(FOTÓ: RÓZSAHEGYI PÉTER)

Az est szónoka Csorba Béla, a Polgári Kör tagja volt, aki beszédében a forradalom és a szabadságharc három, a mának és a jövőnek szóló tanulságát emelte ki. Az első – mint fogalmazott – az összefogás szükségessége, hiszen igazán nagy dolgokra csak együtt vagyunk képesek. A közös gondolkodás és cse-

lekvés csodákat tehet. Ma, amikor nemzetünk nagy kihívás előtt áll, erre nagyobb szükségünk van, mint valaha is bármikor. A második tanulság: csak a tettek számítanak. Mondhatunk bármilyen bölcsességet, magvas és szép gondolatokat, azok önmagukban, a tettek nélkül vajmi keveset érnek. A 48-as hősök közül nem egy csupán törte a magyart, de amikor cselekedni kellett, akkor lelkiismeretük szavára magyarként, a magyar nemzetért hozták meg áldozatukat. A harmadik tanulság az, hogy egy nemzetnek is van, kell, hogy legyen türethatára. Amikor nemzeti érdekeink veszélybe kerülnek, amikor szentnek tartott értékeinket becsmérlik, amikor múltunkat lesajnálják, vagy amikor magyarságunkban megbántanak, akkor 'megállj'-t kell parancsolni! A szónok Weöres Sándor szavaival zárta beszédét: „Tiszteld, ápdold szűkebb és tágabb otthonodat: a családot, nemzetet, emberiséget!”

A rendezvény zárásaként a Polgári Kör, a XVII. kerület Önkormányzata, a Lengyel Kisebbségi Önkormányzat valamint a civil szervezetek és helyi pártszervezetek képviselői elhelyezték az emlékezés koszorúit. A megemlékezést követően a Polgári Kör szerény fogadásra és beszélgetésre invitálta az est résztvevőit a Csekovszky Árpád Művelődési Házba.

### „Az első telepések”

A Rákosligeti Polgári Kör találkozóra hívja azokat a rákosligeti polgárokat, akiknek családja, nagyszülei, dédszülei vagy más rokonai 1899-ben, községünk alapításakor vagy az azt követő években, az 1900-as évek elején költöztek Rákosligetre.

Szeretnénk megismerni és összegyűjteni e régi ligeti családok megörzött emlékeit és történeteit. Szeretnénk az egykori rákosligeti polgárok ma itt élő leszármazottai, unokái, dédunokái vagy más rokonai segítségével összegyűjtött emlék-mozaikokból „megfesteni” az egykor volt Rákosliget hétköznapijait és ünnepnapjait, az egykori rákosligeti közösség mindennapjait bemutató képet.

Az első találkozóra – április 27-én, kedden 18 órára – szeretettel várjuk az „első telepések” családjainak tagjait a Csekovszky Árpád Művelődési Házba.

### Meghívó

a Rákosligeti Polgári Kör áprilisi és májusi programjaira

Domonkosné Krusnyák Magdolna vetítettképes művészet-történeti előadássorozatának következő része április 6-án, kedden este 18 órakor kezdődik a Csekovszky Árpád Művelődési Házban. A költészet napja alkalmából a Polgári Kör a Rákosmenti Irodalmi Műhely tagjait hívja vendégségbe április 24-én, szombaton 18 órára. A hónap végén, április 27-én este 18 órakor kerül sor „Az első telepések” címmel a már a kezdetektől Rákosligeten élő családok első találkozására.

Május 11-én Művészeti Szalon várja az érdeklődőket, május 18-án egy előadás „Az első napok az Európai Unióban” címmel, majd pedig május 25-én a Helytörténeti Esten Kovács István, a Hősök terei iskola egykori igazgatója beszélget az iskola volt tanáraival.

Valamennyi programunkra szeretettel várjuk az érdeklődő rákosligeti polgárokat!

DR. DOMBÓVÁRI CSABA  
Rákosligeti Polgári Kör elnöke



## Erős vár a mi Istenünk!

Talán kevesen tudják, hogy Budapest XVII. kerületében él a főváros lélekszámában egyik legnagyobb, hitbeli, történelmi hagyományában egyik leggazdagabb evangélikus közössége – a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség.

Karintiából, Stájerországból, de még Baden-Württembergből is érkeztek evangélikus hitük miatt elűzött németajkú telepesek Rákoskeresztúrra. A német betelepülők mellett jelentős szlovákjű népesség is otthonra lelt a Rákosok vidékén. Az idemenekült híveknek nem sok nyugalomuk volt Rákoskeresztúron, az akkori rákoscsabai plébános erősen háborgatta őket hitükben. Így esett meg, hogy perbe fogta a gyülekezet lelkipásztorát, a cinkotai „minisztert”. Az ügyben Mária Terézia és II. József – koronahercegként – ítélkezett.

A kezdetben a Cinkotai Egyházközséghez tartozó gyülekezet első templomát báró Bujanovszky Sándor özvegyétől, Podmaniczky Erzsébettől kapta ajándékul 1800-ban. (Ez a templom a mai Cinkotai út sarkán állt, 1945-ben a háborús újjáépítés hevében égő baloldali hatóságok bontatták le, hogy faanyagából készítsék el a ma használaton kívül álló rákoskeresztúri MÁV állomás tetőszerkezetét.)

Az 1806-ban önállósult gyülekezetben olyan lelkipásztorok szolgáltak, mint Melczer János, akit az 1848-as forradalmi magatartása miatt 1852. május 6-án kötél általi halálra, valamint teljes vagyonelkobzásra ítélt az önkényuralom. Az ítéletet kegyelemből várfogságra módosították, végül sokak közbenjárására 1856-tól ismét keresztúri lelkészként szolgálhatott.

A 101 esztendőskorában elhunyt báró Podmaniczky János évtizedeken keresztül volt a gyülekezet világi vezetője, s jelentős anyagi támogatásban is részesítette egyházunkat. Az egykor hatalmas Podmaniczky vagyon házasság révén a Vigyázó család kezelésébe került, melyet Vigyázó Ferenc végrendeletében a Magyar Tudományos Akadémiára hagyott.

Rákoskeresztúr népe kenyérkeresetet a fővárosban talált, megindult a közösség elmagyarosodása. A legnagyobb csapást e közösség a második világháborút követő időszakban szenvedte el. Óreg-templomát lebontották, német nevű testvéreinket kényszermunkára hurcolták, intenzív agitációt folytattak a szlovákjű családokban a Csehszlovákiába való áttelepülés érdekében, az általános ateista propaganda pedig a közös hit, a múlt eltörlésén, megsemmisítésén foglalatzkodott.

Ma a gyülekezetnek négy temploma van, hívja, várja az evangélikus híveket, és minden érdeklődőt. E gyülekezet az elmúlt évek során sok munkát fordított a világhálón való jelenléte kialakítására. Egy amerikai egyházközség 150 esztendősk jubileumát ünnepelte, ekkor 150 ország evangélikus gyülekezetének küldött üdvözlőt, kérve e közösségeket, hogy az internet segítségével küldjenek köszöntöket Mount Prospectbe. A St. John Egyházközség a magyar gyülekezetek közül Rákoskeresztúrt választotta.

A <http://church.lutheran.hu/rakoskeresztur> címen elérhető honlap gazdag gyülekezet- és helytörténeti anyaggal, a hitéleti rendezvények krónikájával, kirándulásaink, finnországi testvérgyülekezeti kapcsolataink bemutatásával várja a világhálón kalandozókat. A Magyarországi Evangélikus Egyház internet címe: <http://www.lutheran.hu>, a történelmi protestáns egyházakat bemutató oldal pedig a <http://protestans.lutheran.hu> címen érhető el. Hívjuk és várjuk az érdeklődőket istentiszteleteinken, bibliaóráinkon, kirándulásainkon.

DR. LÉRÁNT ISTVÁN  
gyülekezeti felügyelő

## Pályázatok

### „100 éves az iskolám”

#### A Rákosligeti Polgári Kör pályázati felhívása a Hősök Terei Általános Iskola alapításának 100. évfordulója alkalmából

A Rákosligeti Polgári Kör a Hősök Terei Általános Iskola alapításának 100. évfordulója alkalmából „100 éves az iskolám” címmel képzőművészeti és irodalmi pályázatot hirdet a Hősök terei iskola egykori és mai diákjai részére.

A pályázat keretében a címben megjelölt témakörben készült alkotásokat (vers, novella, jelenet, esszé valamint rajz, festmény, fotó, kispasztika, szobor, stb.) várunk, amelyeket - a Polgári Kör által felkért zsűri értékelését követően - 2004. június 19-én, az iskolai évzáró ünnepség rendezvényeinek keretében a Csekovszky Árpád Művelődési Házban bemutatunk a nagyközönségnek.

Pályázni a következő korcsoportokban lehet: 1-2. osztályosok, 3-4. osztályosok, 5-6. osztályosok, 7-8. osztályosok, egykori diákok 18 éves korig, egykori diákok 18 éves kor felett. A legjobb alkotók és szerzők könyvjutalomban részesülnek.

A pályaműveket a név, a cím és a korcsoport megjelölésével **2004. május 15.** napjáig várjuk a Csekovszky Árpád Művelődési Házban (1172 Hősök tere 9.)

### „Nézz körül a padláson!”

#### A Rákosligeti Polgári Kör pályázati felhívása a Hősök Terei Általános Iskola alapításának 100. évfordulója alkalmából

A Rákosligeti Polgári Kör a Hősök Terei Általános Iskola alapításának 100. évfordulója alkalmából „Nézz körül a padláson!” címmel helytörténeti pályázatot hirdet a Hősök terei iskola egykori és mai diákjai részére.

A pályázat kiírásával helytörténeti gyűjtőmunkára hívjuk az iskola egykori és mai diákjait.

A pályázat keretében olyan, az elmúlt 100 év során keletkezett iratokat (régí bizonyítványok, iskolai füzetek, tankönyvek, stb.) és más tárgyi emlékeket (régí taneszközök, szemléltető eszközök, fotók, stb.) várunk, amelyek hűen tükrözik, milyen volt az élet a Hősök terei iskolában, illetve az egykori VIII. utcai iskolában akkor, amikor a mai diákok szülei, nagyszülei, dédszülei jártak ide.

A beérkezett „régiségeket” 2004. június 19-én, az iskolai évzáró ünnepség rendezvényeinek keretében a Csekovszky Árpád Művelődési Házban bemutatjuk a nagyközönségnek. (A kiállítás zárását követően természetesen minden tárgyat visszajuttatunk tulajdonosának!) A legügyesebb és legeredményesebb gyűjtők könyvjutalomban részesülnek.

A fellelt „régiségeket” névvel és címmel **2004. május 15.** napjáig várjuk a Csekovszky Árpád Művelődési Házban (1172 Hősök tere 9.)

DR. DOMBÓVÁRI CSABA  
Rákosligeti Polgári Kör elnöke

## Rákosligeti sajtótörténet XI.

Az előző részben ismertetett, a *Rákoskeresztúri Közlöny* és a *Munkás Otthon* című lapok illetve a mögöttük álló érdekesportok közötti villongásokhoz hasonló jelenség nyomaira lelhetünk, amikor az 1914. januárjában megjelent *Rákosliget* című, hetenként megjelent lapot vesszük kezünkbe. Ez a lap a *Rákoskeresztúr és vidéke* című újság „kontra” lapja volt fél esztendőn keresztül. Álljon itt most néhány hír ebből a forrásból!

Az egyik áprilisi számban a polgári iskola harmadikos-negyedikes fiú osztályának kirándulásáról olvashatunk. Vajon egy mai diák végigcsinálna egy ilyen napot? „A kis társaság, melynek Rosenzweig Antal tanár volt a vezetője aznap reggel 6 óra 35 perckor indult Rákosligetről és háromnegyed 8-kor már a kiscelli magaslatokon gyűjtötte az ásványokat, növényeket, bogarakat. Két, illetve négy bányát kerestek fel ásványgyűjtés céljából a kiscelli magaslatokon és a Szépvölgyben. Onnan a Homokos-hegy oldalára mentek növényt gyűjteni, majd az Állatkerten (ma: Vadaspark – D.A.) végig a Hűvösvölgybe a Nagyrétre, hol elköltötte a társaság ebédjét. Másfélórai pihenő után a Kishárshegyen keresztül fel a Jánoshegyi kilátótoronyra, hol a remek panorámában gyönyörködtek. A zugligeti villamos végállomástól 4 órákor a legjobb kedvvel indult hazafelé a kis társaság. Este 7 órákor már megint itthon voltak. Az egész kiránduláson a legvidámabb hangulat uralkodott.”

„Május 16-án Czobor Károly zeneiskolájának növendékei hangversenyt adtak a Sport Club (ma: Gózon Gyula Kamaraszínház – D.A.) nagytermében. A közel 4 óra hosszát tartó műsor minden egyes száma precíz betanulásról és kellő előkészítéssel tett tanúbizonyságot. A zongorázók közül Komár Margit, Bíró Anna, Ruby Irén, Kovaesics Edith, Ruby Emília, Komár Erzsé, Postl Erzsike tűntek ki. (...) Kitűnően szerepeltek a hegedűsök, Felinger Béla, Wandra Lajos, Ruby Frigyes, Radó Ferenc, Szántó Imre, Gróf András. (...) Ugyancsak jól énekeltek Bíró Mariska, gróf Vasquez Elza.”

A következő írás a Rákosligeti Dal- és Zenekör vezetőségválasztó közgyűléséről ad hírt: „Elnök: Zappert Ernő, alelnök: Pék Endre, titkár: Zappert Károly, gazda: Fejér István, kottatáros: Fejér Mihály, pénztárnok: Macskásy István, ellenőr: Marton Sándor. Választmányi rendes tagok: Simor Döme, ifj. Grünfelder Alajos, Pintér Géza, Kluszká Ferenc, Krumpholz Lajos, Zappert Samu, Hoos Sándor, Scháfrának Győző.”

Végezetül essék szó a sportról is, a sportok királynőjéről, az „athletikai” versenyekről! Ebben az időben Rákosligeten már két sportklub létezik: a RAC (Rákosligeti Atlétikai Club) és a RUE (Rákosligeti Úszó Egyesület). A kor szokásainak megfelelően a RUE nem csupán úszással, a RAC pedig nem csak atlétikával foglalkozik.

1914 Pünkösdi vasárnapján a két egyesület összemérte erejét, s az alábbi eredményeket érték el Rákosliget sportolói: „100 méteres síkfutás. 1. Révay Gyula (RUE) 12 mp (...) Súlydobás. 1. Ribarich Rezső (RUE) 10 m 36 cm (...) Magasugrás. 1. Mahr Károly 155 cm (...) Távolugrás. 1. Feldmann Béla (RUE) 5 m 65 cm (...) 4-szer 100 méteres staféta. 1. RUE (Mahr, Feldmann, Ribarich, Révay) (...) Diszkoszvetés. 1. Ribarich Rezső 29,75 m (...) 800 m síkfutás. 1. Révay Gyula 2 p 27 mp (...) Egyleti pontverseny a RUE tiszteletdíjért. Győztes a RUE 43 ponttal.” A RAC csapatának tagjai Krumpholz Lajos, Hegedűs, Zappert Károly, Révay Zoltán és Simkovic (Szamos) Lajos voltak.

DR. DOMBÓVÁRI ANTAL  
helytörténész

## A CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

### IRODALMI EST

a költészet napja alkalmából április 24-én 18 órákor a Rákosligeti Polgári Kör vendégei a Rákosmenti Irodalmi Műhely tagjai

### ELŐADÁS AZ EURÓPAI UNIÓRÓL

április 28-án 18 órákor: „Közép-Európa Európában” címmel dr. Tischler János történész előadása

### RÁKOSLIGETI MAJÁLIS A LIGETI SPORTPÁLYÁN

- ◆ Május 22-én, szombaton egész napos népünnepély és kirakodóvásár
  - ◆ Dél előtt: a Művelődési Ház csoportjainak, a Bóbita, a Gesztenyés és a Micimackó óvodák csoportjainak, valamint a Hősök terei és a Diadal úti iskolák tanulóinak bemutatója
  - ◆ Napközben: Kolompos tánc ház, bábelőadás, görög tánc ház
  - ◆ Este: Desperado, Irish Feet tánc csoport, a Tornado S.E. akrobatikus rock and roll bemutatója, utcabái a Gesarol együttesel
- A majálisra a belépés díjtalan!**

### KARAOKE BULI

Mindenki sztár lehet a színpadon – április 17-én, május 15-én és június 12-én, szombaton 21 órától

### ROCK HÉTVÉGE

Koncertek a rockzene kedvelőinek!  
Május 7-én: PARIZEROCK és PHANTOMAS

### BRILLANTIN ROCK AND ROLL KLUB

Élőzenei koncert és tánc, tánctanítás és koncertfilm – április 23-án és május 28-án, pénteken 20 órától

### VÖRÖS HÁZ BLUES KLUB

Április 16.: SZÁJHARMONIKÁS TALÁLKOZÓ

### MAGYAR TÁNC HÁZ KLUB

fiataloknak és felnőtteknek a Kolompos együttesel  
április 9-én és május 14-én, pénteken 20 órától

### GYERMEK TÁNC HÁZ

a Kolompos együttesel minden második szombaton  
(április 17-én, május 15-én és 22-én, június 12-én)  
17-18 óra között